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ІНФЕКЦІЙНА БЕЗПЕКА У ПЕРІОД ПАНДЕМІЇ

Кучма О.Л., 
Київський національний університет імені Тараса Шевченка

(м. Київ, Україна)

2020 рік ввійде в історію, перш за все, як рік пандемії корона-
вірусної хвороби Covid-19, яка становить загрозу для всього світу.
За даними Центру громадського здоров’я станом на 29 листопада
2020 року в Україні зафіксовано 12978 нових підтверджених випад-
ків коронавірусної хвороби Covid-19, а за весь час пандемії в країні
захворіло 722679 осіб [1].

В Україні запроваджено низку заходів, спрямованих на подо-
лання (зменшення) негативних наслідків від пандемії Covid-19 (для
людини, економіки, суспільства, держави).

При запровадженні протиепідемічних заходів слід дотримува-
тися інфекційної безпеки вдома, в громадських місцях, на роботі
тощо. Саме завдяки комплексним заходам та виваженій стратегії дій
вдасться отримати оптимальний результат.

Важливу роль в боротьбі із пандемією Covid-19 відіграє осо-
бисте ставлення людини до ситуації і її впевненість в безпеці/небез-
пеці довкола. На жаль, деяким для того, щоб регулярно мити руки,
необхідно щоб про це сказав Президент з телеекрану. Кожен має своє
ставлення до пандемії Covid-19 і коригує свою поведінку відповідно
до власного розуміння ситуації і наявності небезпеки (від самогуб-
ства після отримання інформації про діагноз до твердого переконання,
що інформація про небезпеку пандемії доводиться до відома людей
заради збагачення продавців медичних масок тощо).
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Тому вкрай важливо якої якості джерела інформації про панде-
мію Covid-19 та наскільки об’єктивну інформацію можна отримати
із засобів масової інформації. На жаль, окремі експерти (чи особи,
які себе так позиціонують) в гонитві за «лайками», для привернен-
ня до себе уваги поширюють не завжди достовірну інформацію, що
не приводить до об’єктивного розуміння ситуації та зниження не-
безпеки від пандемії Covid-19.

Найчастіше у особи є три осередки інфекційної небезпеки: дім,
громадські місця, робота/навчання. В залежності від особистого ро-
зуміння небезпеки в своєму житті та обставин особа може змінити
співвідношення часу перебування себе в згаданих осередках та змі-
нити усталений побут і звички. Наприклад, по можливості праців-
ник може перейти на дистанційну форму роботи, при цьому збіль-
шиться час знаходження вдома та зменшиться час перебування
у транспорті, переглянеться кількість відвідин магазину, зменшить-
ся чи виключиться час перебування на роботі.

Також потребує перегляду і система організації життєдіяльності
в кожному з осередків (наприклад, прати речі, в яких був на вулиці,
перед тим як вішати до шафи, ретельніше дезінфікувати продукти
тощо, в громадському місці використовувати засоби індивідуально-
го захисту, на роботі (якщо немає можливості працювати дистан-
ційно) також посилити заходи з гігієни, а також свідомі роботодавці
(які розуміють, що здоровий працівник — це вигідно) вживають за-
ходи інфекційного контролю (вимірювання температури у працівників
справним! термометром, дезінфекція дверних ручок, забезпечення
працівників антисептичними засобами, облаштування зон обслуго-
вування клієнтів захисними перегородками тощо).

Для стимулювання роботодавців дбати про працівників і клієн-
тів прийнято Тимчасові рекомендації, якими визначені вимоги до
провадження господарської діяльності окремих категорій суб’єктів
господарювання під час карантину [2].

Як слушно зауважує Р.Ю. Гревцова, враховуючи необхідність
належного інституційного забезпечення розвитку громадського здо-
ров’я та удосконалення державно-правового регулювання відносин
у цій сфері, поряд із цивільно-правовою складовою, все більшої ваги
набирає адміністративно-правова складова медичного права [3, c. 194].

Зрозуміло, що держава не може найняти таку кількість контро-
лерів, щоб щоденно перевіряти дотримання кожним вимог законодав-
ства, прийнятих для боротьби з пандемією Covid-19. Проте, навіть
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вибіркові рейди показуватимуть дієвість норм законодавства, і це
буде кроком в боротьбі з Covid-19.

Нещодавно внесено зміни до Кодексу України про адміністра-
тивні правопорушення, яким запроваджено відповідальність за по-
рушення правил щодо карантину людей (ст.44-3 КУпАП) [4], адже
наявність обов’язку при відсутності відповідальності за його неви-
конання деякі особи сприймають як рекомендацію і не більше того.

Запроваджуючи заборони, важливо пропонувати і альтернативні
шляхи, що зменшить кількість порушень і знизить рівень негатив-
ного сприйняття обмежень у суспільстві. Наприклад, запроваджен-
ня обмеження на кількість пасажирів в салоні громадського транс-
порту, логічно, що мало б бути одночасно із збільшенням кількості
рухомого складу на маршрутах. Адже, незважаючи на те, що части-
на працівників перейшла на дистанційну форму праці (студенти —
дистанційне навчання) кількість пасажирів перевищує можливості
громадського транспорту у здійсненні перевезення, що негативно
відображається на дотриманні пасажирами інших протиепідеміч-
них заходів (переповнені «маршрутки» навряд чи сприяють дотри-
манню соціальної дистанції). Обмеження в громадському транс-
порті щодо кількості пасажирів у салоні створює конфліктні
ситуації, як між водієм/кондуктором і пасажирами, так і між сами-
ми пасажирами.

Зрозуміло, що ніхто не примушує пасажира їхати у переповненій
«маршрутці», і ніхто силоміць не утримує працівника у роботодав-
ця, який не запроваджує дистанційної форми роботи і життя важли-
віше і т.д. Але якщо у людини є вибір або працювати або стати без-
робітною, то чи дійсно вже такий широкий вибір є у людини...

Трудове законодавство зазнало змін [5] (у разі встановлення Ка -
бінетом Міністрів України карантину відповідно до Закону України
«Про захист населення від інфекційних хвороб» термін перебуван-
ня у відпустці без збереження заробітної плати на період карантину
не включається у загальний термін, встановлений частиною другою
цієї статті (15 календарних днів на рік)). Так, це допоможе не втра-
тити роботу у період карантину, якщо є проблеми дістатись роботи,
та чи кожен має в сім’ї ресурси не мати стільки часу доходу, навіть
якщо роботодавець погодиться «відпустити» працівника у відпус-
тку такої тривалості.

При розгляді у суді справ щодо порушень (зокрема, маскового
режиму) суди звертають увагу не тільки на наявність самого факту по-
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рушення, але і на ставлення особи до проступку, який несе загрозу
громадському здоров’ю та належному фіксуванню факту проступку.

Так, у судовій справі №759/18204/20 суд, розглядаючи справу
про порушення водієм автобуса маскового режиму (надавав послу-
ги з перевезення пасажирів по маршруту № 576, без засобів індиві-
дуального захисту (без маски), враховуючи його щире каяття), об-
межився усним зауваженням [6].

У судовій справі №735/13044/20, суд, розглядаючи справу про
порушення пасажиром в автобусі маскового режиму (пасажир свою
вину у вчиненні адміністративних правопорушень не визнав та по-
яснив, що його впустили в автобус без маски, він купив білет та по-
їхав, потім його почали виганяти з автобуса. Він просив надати
йому можливість придбати маску, проте такої можливості йому на-
дано не було, викликали працівників поліції) прийняв рішення про
закриття провадження у зв’язку з відсутністю складу правопору-
шення, мотивуючи рішення тим, шо працівники поліції не оформи-
ли матеріали належним чином [7].

Для гарантування інфекційної безпеки в період пандемії необ-
хідний якісний інформаційний простір, належний інфекційний кон-
троль, адекватні обмежувальні заходи із одночасним забезпеченням
альтернативних чи допоміжних заходів для задоволення потреб
осіб, оформлення належним чином факту проступку. Також на рі-
вень інфекційної безпеки впливає вакцинація, що є темою, яка по-
требує окремого дослідження.
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ПСИХІАТРИЧНА ДОПОМОГА 
В УМОВАХ РЕФОРМИ

Лісневська Н.О.,
Національний технічний університет України

«Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського»
(м. Київ, Україна)

«Психіатричні лікарні закривають, а «божевільні» пацієнти запо-
лонять вулиці», протести психіатричних лікарень проти другого етапу
медичної реформи — такі новини захопили інформаційний простір. 

1 квітня 2020 року розпочався другий етап медичної реформи,
який зачепив і психіатричну галузь. Нове фінансування «гроші за
пацієнтом», а не традиційна субвенція, не підтримують спеціалізо-
вані клініки.

Медична реформа набрала чинності з 1 квітня 2020 року. А про
зміни у психіатрії стало відомо ще у 2017 році. Три роки тому було
ухвалено Концепцію розвитку охорони психічного здоров’я в Ук-
раїні на період до 2030 року.

Вона передбачала зміну організаційної структури. Тобто ак-
цент мав бути зроблений саме на амбулаторну психіатричну допо-
могу, а не на стаціонари у профільних клініках.

18 грудня 2018 року набрав чинності наказ МОЗ, що багатопро-
фільні лікарні мають забезпечувати стаціонарну допомогу за спеці-
альністю психіатрія.

180


